
23. 11. 2001

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Limity znečišťování ovzduší
Zákon o ochraně ovzduší před znečišťujícími látkami (zákon č. 309/1991 Sb.) obsahuje ustanovení,
které rozděluje stanovené limity pro znečištění ovzduší do několika kategorií.
Emisní limit je nejvýše přípustné množství znečišťující látky vypouštěné do ovzduší ze zdroje
znečišťování vyjádřené jako hmotnostní nebo objemová koncentrace znečišťující látky v odpadních
plynech nebo hmotnostní tok znečišťující látky za jednotku času nebo hmotnostní množství
znečišťující látky vztažené na jednotku produkce.
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Imisní limit znečištění ovzduší je nejvýše přípustná hmotnostní koncentrace znečišťující látky
obsažená v ovzduší. Depoziční limit je nejvýše přípustné množství znečišťující látky usazené po
dopadu na jednotku plochy zemského povrchu za jednotku času. Zákon ochraně ovzduší definuje
také přípustnou tmavost kouře, a to jako nejvýše přípustný stupeň znečištění ovzduší při spalování
paliv vyjádřený zbarvením kouřové vlečky.
Seznamy emisních limitů a další podmínky pro provozování stacionárních zdrojů znečištění jsou
obsaženy ve vyhlášce ministerstva životního prostředí č. 117/1997 Sb. Limity znečištění ovzduší
vyhlášené obecně závazným předpisem ministerstva životního prostředí po dohodě s ministerstvem
zdravotnictví lze zpřísnit nejdříve za pět let od jejich účinnosti a zpřísnění musí být vyhlášeno
nejpozději tři roky přede dnem stanoveným jako den nabytí účinnosti zpřísněného limitu. Emisní
limity pro znečišťující látky nebo zdroje znečišťování, které dosud nebyly stanoveny, musí být
vyhlášeny nejméně tři roky přede dnem stanoveným jako den nabytí jejich účinnosti.
Emisní limity pro mobilní zdroje znečišťování, jimiž jsou pohyblivá zařízení se spalovacími nebo
jinými motory, která znečišťují ovzduší, zejména silniční motorová vozidla, železniční kolejová
vozidla, plavidla a letadla stanovuje svým obecně závazným předpisem ministerstvo dopravy a spojů.
Množství vypouštěných znečišťujících látek ze zdroje se zjišťuje měřením, nebo se stanoví bilančním
výpočtem. Měření se provádí v místě, za kterým již nedochází k dalšímu čištění nebo ředění
vypouštěných plynů. Zmiňovaná vyhláška ministerstva životního prostředí stanoví také podrobnosti o
místě a způsobu měření (emise zjišťované s pomocí měření se prokazují jednorázovým nebo
kontinuálním měřením).
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